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ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΕΚΕΤΑ)/ 

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ & ΔΙΚΤΥΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  (ΙΜΕΤ) 

6ο χλμ. Χαριλάου – Θέρμης 

57001 Θέρμη Θεσσαλονίκης 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: κα. Διαμάντω Καρβέλλη 

Τηλ.: +30 211 1069561 

e-mail: mkarvelli@certh.gr 

 

Αρ. Πρωτ.: 062653 Θεσσαλονίκη, 17 Φεβρουαρίου 2026 

 

 

ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις επί της διακήρυξης με αριθμ. πρωτ. 694/2026 (26PROC018441369) του ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ 

με Συστημικό Αύξοντα Αριθμό ΕΣΗΔΗΣ: 398106 για τον Ανοικτό Διαγωνισμό (Ηλεκτρονικό, κάτω των 

ορίων) με τίτλο ‘Παροχή ψηφιακών υπηρεσιών για ανάπτυξη εφαρμογής σε έξυπνες συσκευές στο 

πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Διασυνοριακές Δράσεις για την Πρόληψη Καταστροφών και την 

Κλιματική Αλλαγή - Prevent-DisCC» με κωδικό MIS 6006516 (κωδικός INT.034015)’, με συνολική 

εκτιμώμενη αξία το ποσό των διακοσίων χιλιάδων ευρώ (200.000,00 €) μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 

24% και με καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών την 26η.02.2026 και ώρα 13:00. 

 

Κατόπιν υποβολής του με ημερομηνία 16.02.2026 ερωτήματος ενδιαφερομένου οικονομικού φορέα μέσω 

της πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ, για παροχή διευκρινίσεων επί του ανωτέρω διαγωνισμού, διευκρινίζονται τα 

εξής επί των τευχών του διαγωνισμού, ως κάτωθι περιγράφεται: 

 

ΕΡΩΤΗΜΑ – ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ: 

1) Στην παράγραφο 1.3 Συνοπτική Περιγραφή φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης της 

διακήρυξης, στην σελίδα 7 παρατίθεται συγκεντρωτικός προϋπολογισμός ανά παραδοτέο, χωρίς περαιτέρω 

ανάλυση. 

 

Ειδικότερα ο Ανάδοχος θα πρέπει να συντάξει τέσσερα (4) παραδοτέα με βάση τις επιμέρους υπηρεσίες - 

δράσεις:  

• Α1 Έκθεση καταγραφής υφιστάμενης κατάστασης και καθορισμός αναγκών και απαιτήσεων 

• Β1 Έκθεση αξιολόγησης & 1η βελτιωμένη έκδοση λογισμικού 

• Β2 Τελική επιχειρησιακή αξιολόγηση & βελτιώσεις λογισμικού (2η έκδοση) 

• Β3 Τελική έκδοση Ολοκληρωμένου λογισμικού - με πλήρη συμμόρφωση προς τις 

προδιαγραφές A11Y – WCAG 2.1 AA και την Οδηγία (ΕΕ) 2016/2102. 

 

Η συνολική εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των διακοσίων σαράντα οκτώ χιλιάδων ευρώ 

(248.000,00 €) συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24 % {προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 200.000,00 €, ΦΠΑ 24% : 

48.000,00 €)}. 
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Ωστόσο, σύμφωνα με την παράγραφο 2.4.4 «Περιεχόμενα Φακέλου Οικονομική Προσφορά – Τρόπος 

σύνταξης και υποβολής οικονομικών προσφορών», καθώς και με το Παράρτημα III – Υπόδειγμα Οικονομικής 

Προσφοράς (σελ. 83), η οικονομική προσφορά οφείλει να είναι αναλυτική και να περιλαμβάνει την 

εκτιμώμενη αξία ανά παραδοτέο. Ειδικότερα, στο Παράρτημα III ζητείται ρητά η υποβολή αναλυτικού 

προϋπολογισμού, με επιμέρους γραμμές ανά συνοπτική περιγραφή υπηρεσίας και αντίστοιχη τιμή 

μονάδας. 

 

Απόσπασμα από παράγραφο 2.4.4. σελίδα 45: 

Οι υποψήφιοι οφείλουν να υποβάλλουν επί ποινή αποκλεισμού ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο αρχείο 

Οικονομικής Προσφοράς το οποίο συνιστά αναπόσπαστο μέρος του Ηλεκτρονικού Φακέλου «Οικονομική 

Προσφορά» και το οποίο θα υποβάλλεται μαζί με την οικονομική προσφορά του συστήματος. Στο αρχείο 

της οικονομικής προσφοράς θα πρέπει να υπάρχει συνοπτική αναφορά στα υπό υλοποίηση παραδοτέα 

και στη ζητούμενη τιμή ανά παραδοτέο και ως σύνολο για τη ζητούμενη ποσότητα κατά τα ανωτέρω ώστε 

να είναι εμφανής ο τρόπος υπολογισμού της οικονομικής προσφοράς εκ μέρους των υποψηφίων.  

 

Υπόδειγμα οικονομικής προσφοράς: 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙII – ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΟΙΧΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ (ΚΑΤΩ ΤΩΝ 

ΟΡΙΩΝ) ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ: 694/2026 

Α/Α ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
ΑΞΙΑ ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ [€] 

ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΥΝΟΛΟ 

1 

Α1 Έκθεση καταγραφής υφιστάμενης 

κατάστασης και καθορισμός αναγκών και 

απαιτήσεων 

1   

2 
Β1 Έκθεση αξιολόγησης & 1η βελτιωμένη 

έκδοση λογισμικού 1   

3 
Β2 Τελική επιχειρησιακή αξιολόγηση & 

βελτιώσεις λογισμικού (2η έκδοση) 1   

4 

Β3 Τελική έκδοση Ολοκληρωμένου 

λογισμικού - με πλήρη συμμόρφωση προς τις 

προδιαγραφές A11Y – WCAG 2.1 AA και την 

Οδηγία (ΕΕ) 2016/2102 

1   

ΣΥΝΟΛΟ  

 

Η εν λόγω έλλειψη καθιστά αντικειμενικά δυσχερή την κατάρτιση συγκρίσιμων και ισότιμων οικονομικών 

προσφορών και δύναται να επηρεάσει την αρχή της διαφάνειας και της ίσης μεταχείρισης των οικονομικών 

φορέων. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε όπως μας παρασχεθεί αναλυτικός ενδεικτικός προϋπολογισμός ανά 

υπηρεσία και μονάδα μέτρησης ή σαφής και δεσμευτική οδηγία για τον επιμερισμό του συνολικού 

προϋπολογισμού στο πλαίσιο της οικονομικής προσφοράς. 

 

 

 

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: 

 
Διευκρινίζεται ότι η αναλυτική οικονομική προσφορά με το σχετικό υπόδειγμα στο Παράρτημα III της 
διακήρυξης ζητείται από την Αναθέτουσα Αρχή προκειμένου να καταστεί εμφανές πως οι υποψήφιοι 
οικονομικοί φορείς κοστολογούν τα παραδοτέα τους βάσει του αντίστοιχου προγραμματισμού τους και 
προβαίνουν στον υπολογισμό τους ανά παραδοτέο κατά τη διακριτική τους ευχέρεια. Αν η Αναθέτουσα 
Αρχή επιθυμούσε αυτοτελή προϋπολογισμό ανά παραδοτέο θα είχε προβεί στο διαχωρισμό τους σε 
Τμήματα και θα είχε διαμορφώσει τη διακήρυξη αναλόγως. Τούτο όμως δεν ισχύει στην υπό κρίση 
περίπτωση καθώς ο προϋπολογισμός του διαγωνισμού έχει καθορισθεί από την Αναθέτουσα Αρχή για το 
σύνολο των παραδοτέων με συνολική εκτιμώμενη αξία το ποσό των διακοσίων χιλιάδων ευρώ χωρίς ΦΠΑ 
24% (200.000,00 €) με κριτήριο κατακύρωσης τη βέλτιστη σχέση ποιότητας τιμής. 
 
Μάλιστα και στο κεφάλαιο 5 της παρ. 5.1.1. (Τρόπος πληρωμής) ο πρώτος εκ των δύο τρόπων τμηματικής 
πληρωμής προβλέπει ποσοστά (%) τμηματικών πληρωμών αντίστοιχα επί του συνολικού συμβατικού 
τιμήματος ανεξαρτήτως της ζητούμενης αναλυτικής οικονομικής προσφοράς, στοιχείο που καταδεικνύει τη 
μη ύπαρξη δυσχέρειας στην κατάρτιση συγκρίσιμων και ισότιμων οικονομικών προσφορών εκ μέρους των 
υποψηφίων δεδομένου ότι ο προϋπολογισμός του διαγωνισμού αναφέρεται στο σύνολο των παραδοτέων. 
 
Συνοψίζοντας δεν απαιτείται η παροχή αναλυτικού ενδεικτικού προϋπολογισμού ανά υπηρεσία/παραδοτέο 
και μονάδα μέτρησης εκ μέρους της Αναθέτουσας Αρχής για τον επιμερισμό του συνολικού 
προϋπολογισμού στο πλαίσιο της οικονομικής προσφοράς. 

 

 

 

 

Κατά τα λοιπά ισχύει η με αριθμ. 694/2026 Διακήρυξη του ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ. 

 

 

Για το ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ 

 

 

 

 

Δρ. Ευάγγελος Μπεκιάρης 

Διευθυντής Κ.Δ. & Πρόεδρος Δ.Σ. ΕΚΕΤΑ 
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